

# Ремонт деревянного пола

Полы в частных домах чаще всего выполнены из дерева. Такой материал является натуральным и экологически чистым, его часто используют и в квартирах, особенно в детских комнатах. Но при его применении в течение длительного времени на нем образуются различные царапины, вмятины и щели. Нередко случается, что он начинает скрипеть.

Если при укладке пола использовался неправильно обработанный материал, он может начать гнить, а затем проваливаться или прогибаться. При выявлении всех этих дефектов напольное покрытие нуждается в ремонте.

## Ремонт пола и реставрация старых досок

Самым простым способом является это укладка сверху линолеума. Но в случае с реставрацией этот метод не подойдет. Тут нужно заняться укладкой старых досок на свое место. Однако при этом необходимо быть очень внимательным.

Если возникает необходимость укладки на свое место старого покрытия, доски перед этим надо пронумеровать или промаркировать. Участки, где имеется явное гниение, аккуратно выпиливаются.

## Монтаж пола

При монтаже пола на свое место, после обработки уже чистых досок, их необходимо прикрутить к лагам, делать это желательно при помощи саморезов. Саморезы подходят гораздо лучше, чем обычные гвозди, которые могут со временем ослабить доски и пол начнет снова издавать скрипящие звуки.

В некоторых случаях пол можно отремонтировать, а именно убрать надоевший скрип, просто заменив старые гвозди на новые саморезы. Они должны быть вкручены чуть поодаль от старых гвоздей.

## Ремонт без замены досок

Если в полу кроме скрипов необходимо убрать щели, то демонтировать весь пол нет необходимости, эти щели можно просто заделать.

При наличии неглубоких и узких щелей можно использовать специальное средство под названием «деревянная шпаклевка». Купить ее можно в специализированных строительных магазинах и на рынках. Шпаклевка бывает различного цвета. В соответствии с расцветкой пола, для начала выбирается и ее цвет. Это необходимо в первую очередь в том случае, если в дальнейшем пол будет покрываться лаком. Но, к сожалению, бывают такие случаи, что написанная на банке маркировка отличается от ее содержимого.

Чтобы избежать таких сюрпризов, можно изготовить шпаклевку своими руками. Чтобы получить желаемый цвет, нужно опилки используемых досок смешать с клеем, в соотношении 1 к 2. Готовится такая смесь при помощи водяной бани. Разогретая до нужной консистенции смесь закладывается в щели при помощи обычного шпателя.

В случае если щели в полу имеют большую ширину, то такие места следует заделывать деревянным, зауженным клином или рейкой. Перед тем как начать заделку клиньями, их необходимо обработать клеем ПВА.

### **Удаление мелких дефектов**

В случае если требуется произвести удаление небольших дефектов в деревянном полу или произвести косметические работы, то сделать это можно довольно просто и быстро.

Удаление таких дефектов как различные сколы, царапины, а также выглядывающих из досок шляпок гвоздей продельвается довольно легко. Как уже говорилось выше, гвозди рекомендуется поменять на саморезы. Если таковых не имеется, гвозди просто нужно вбить поглубже. Скол можно убрать при помощи шпаклевки. Царапины же ликвидируются при помощи наждачной бумаги с мелкой ячейкой. После проведения вышеописанных работ, на деревянное напольное покрытие следует нанести краску или лак.